

春风浩荡暖人心

——全市2025年“春风行动”侧记

□记者 黄佳文/图

三川大地“春风”暖人。今年“春风行动”以来，我市人社部门全力以赴稳就业、惠民生、促发展，全市各县(市、区)持续开展“春风行动”，为劳动者和用人单位送去暖暖春意。

一边是企业用工需求涨，一边是劳动者求职应聘忙。全市人社部门建立企业招工用工常态化服务机制，通过直播带岗、举办分类分层次招聘会等方式为劳动者提供就业岗位。

家住川汇区的小张即将大专毕业，通过多家招聘平台都没有找到适合自己的工作。近日，她在川汇区多部门联合举办的直播带岗活动中，发现自己符合其中一个岗位的任职要求，通过直播间获取企业的联系方式后，她在当天就与企业达成初步就业意向。

在今年的“春风行动”中，全市人社部门集中组织走访调研、大力归集就业岗位、精准推送服务信息、高频次举办招聘会、广泛开展劳务对接、大力推进返乡创业等举措，使覆盖人群更多、服务范围更广。

“在招聘会上看到了好几个适合我的岗位，待遇也不错，没想到在家门口找到了工作。”家住淮阳区城关镇北关村的段志强兴奋地告诉记者。

2月以来，淮阳区人社局先后在全区19个乡镇(街道)举办“春风行动”专场招聘会，把好岗位送到群众“家门口”，让“乐业”成为家门口的新风景。参与专场招聘会的优质企业云集，56家企业涉及机械制造、纺织服装、电子装配、食品加工等众多领域。

“我们公司提供50多个岗位，这些岗位大多数适合中青年，目前已经招到20多人。随着企业规模扩大，预计能为当地群众提供200多个就业岗位。”参与淮阳区“春风行动”专场招聘会的周口易通科技有限公司人事经理杨文文介绍到。

多频次、分人群举行招聘会，既为城镇产业发展提供了人力支撑，也为县域经济社会发展注入源源不断的活力。

就业是最大的民生，也是经济的基本支撑。今年“春风行动”以来，全市共组织线上线下招聘会49场次，参加企业1502家，提供就业岗位72213个，达成就业协议意向13714人。“春风”吹拂三川大地，为周口经济社会发展注入生机与活力，也托起了人民群众的幸福。



西华县“春风行动”招聘活动现场。

感悟老子文化智慧魅力 提高企业核心竞争力

□记者 杜林波

本报讯 2月26日，周口市老子文化与企业经营管理培训班学员到鹿邑老子文化博物馆参观学习。老子文化博物馆展厅里的每一件展品都凝聚着老

子文化的灿烂智慧。参观过程中，学员们感受到中华优秀传统文化的独特魅力。学员代表、鹿邑中银富登村镇银行负责人马艳告诉记者，未来将深入感悟老子文化的精髓和智慧，努力将其融入企业经营管理实践中，不断提高企业核心竞争力。

周道帮办·直通12345热线



图书馆里备考忙



近日，不少市民来到周口市图书馆阅览室、自习室备考、学习。图书馆安静的环境能让人更快进入学习状态。有不少读者或伏案阅读、或执笔速写、或观看网课，馆内学习氛围浓厚。记者 邱一帆 摄

群众反映：广场音响音量大扰民 栏目反馈：多部门齐出手保安宁

□记者 张蕾 通讯员 魏雅华

本报讯 近日，市民苑先生致电《周道帮办·直通12345热线》反映，市开发区人民广场部分市民在广场健身时伴奏音乐音量过大，他在距离广场1千米的家中即使关闭门窗仍能听到噪音，严重影响家人休息，希望相关部门加强管理。

2月24日，记者前往临港开发区公用事业管理中

心反映该情况。该中心负责人立即联系负责市开发区人民广场安保服务的第三方公司负责人，经核实确认存在市民娱乐健身时音响音量过大的情况。有关负责人表示，今后将增加日常巡逻频次，发现音量超标情况第一时间劝导整改，避免影响周边居民生活。

2月25日，记者回访苑先生并告知处理进展。苑先生对整改效果表示认可，称目前广场上的音响音量已有所降低，期待后续持续改善。

群众反映：部分未硬化道路影响群众出行 栏目反馈：多举措逐步推进入户道路硬化

□记者 徐松 张蕾

本报讯 近日，有群众向《周道帮办·直通12345热线》反映，郸城县张完乡孙庄行政村朱庄村仍有一些未实施硬化的道路，雨后道路泥泞，影响日常出行。记者及时向郸城县张完乡了解情况。据了解，这

名群众所在的朱庄村于2022年修水泥道路3千米，实现了出村道路硬化全覆盖。群众反映的未硬化道路系村内入户道路。

未来，张完乡将通过争取上级专项资金、鼓励群众自筹资金等方式逐步推进村内入户道路硬化，努力改善群众出行条件。